

31 Δεκεμβρίου 2012

Εξάμηνη παράταση σε πέντε έργα που εντάσσονται στο ΕΣΠΑ

Εξάμηνη παράταση δόθηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, στην προθεσμία ολοκλήρωσης ορισμένων έργων που εντάχθηκαν στα προγράμματα του ΕΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013. Συγκεκριμένα, πρόκειται για τα παρακάτω έργα:

- «Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες».
- «Εξωστρέφεια-Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων».
- «Ενίσχυση Επιχειρηματικότητας Νέων».
- «Ενίσχυση Επιχειρηματικότητας Γυναικών».
- «Πράσινη Επιχείρηση 2010».

Παράλληλα με τις ίδιες αποφάσεις εγκρίθηκαν τροποποιήσεις στο περιεχόμενο των Οδηγών των προγραμμάτων:

- «Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες».
- «Εξωστρέφεια- Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων».
- «Πράσινη Επιχείρηση 2010», οι οποίες βελτιώνουν σημαντικά την έγκαιρη ολοκλήρωση των έργων των επιχειρήσεων, καθώς και την εκταμίευση της αναλογούσας δημόσιας χρηματοδότησης (επιχορήγησης) προς αυτές. Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα αναμένεται η δημοσίευση των παραπάνω αποφάσεων στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (έκδοση ΦΕΚ- εκτός από το πρόγραμμα «Πράσινη Επιχείρηση 2010» που δεν απαιτείται) και η ανάρτησή τους στο διαδικτυακό τόπο «Διαύγεια» προκειμένου ο ΕΦΕΠΑΕ να προχωρήσει στην αναλυτική ενημέρωση των δικαιούχων και στην άμεση υλοποίηση των αποφάσεων.

Παράταση έως τις 8 Ιανουαρίου για τέλη κυκλοφορίας και κατάθεση πινακίδων

Παράταση μέχρι τις 8 Ιανουαρίου στην προθεσμία για την πληρωμή των τελών κυκλοφορίας και για την κατάθεση των πινακίδων, αποφάσισε το Υπουργείο Οικονομικών. Περίπου ένα εκατομμύριο πολίτες είχαν προσέλθει μέχρι την προηγούμενη Παρασκευή για να πληρώσουν τα τέλη, ενώ σε περίπου 80.000 υπολογίζονται οι φορολογούμενοι που κατέθεσαν τις πινακίδες κυκλοφορίας στην εφορία.

Εξόφληση ληξιπρόθεσμων με πολλές δόσεις σχεδιάζει το υπουργείο Οικονομικών

Στα 12,07 δισ. ευρώ ανήλθαν οι νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο το ενδεκάμηνο Ιανουαρίου- Νοεμβρίου 2012 έναντι 11,025 δισ. ευρώ στο τέλος Οκτωβρίου, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων. Από την πλευρά του το υπουργείο Οικονομικών επεξεργάζεται τη νέα ρύθμιση για την εξόφληση των οφελών αυτών σε μεγάλο αριθμό δόσεων, προκειμένου να καταστεί δυνατή η εξόφλησή τους από τους οφειλέτες, μεταξύ των οποίων είναι και φορολογούμενοι που αδυνατούν να καταβάλουν τις υποχρεώσεις τους προς την εφορία. Η ρύθμιση θα αφορά το σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο που αυτήν τη στιγμή ξεπερνούν τα 55 δισ. ευρώ.

«Δεν πληρώνω αν δεν πάρω απόδειξη» από τις 12 Ιανουαρίου

Από τις 12 Ιανουαρίου θα τεθεί σε ισχύ η αγορανομική διάταξη, σύμφωνα με την οποία οι καταναλωτές θα μπορούν να μην πληρώνουν το κόστος των προϊόντων και των υπηρεσιών που αγοράζουν εάν δεν πάρουν απόδειξη λιανικής. Οι επιχειρήσεις θα είναι υποχρεωμένες να αναρτούν σε εμφανές σημείο του καταστήματος πινακίδα στα ελληνικά και τα αγγλικά που θα αναγράφει ότι «Ο καταναλωτής δεν έχει υποχρέωση να πληρώσει αν δεν λάβει το νόμιμο παραστατικό στοιχείο (απόδειξη-τιμολόγιο)», ενώ το ίδιο κείμενο θα αναγράφεται και στους τιμοκαταλόγους καταστημάτων εστίασης και αναψυχής. Στην περίπτωση μη ενημέρωσης των καταναλωτών με τον παραπάνω τρόπο, οι παραβάτες θα τιμωρούνται με διοικητικό πρόστιμο 1.000 ευρώ, εκτός των άλλων κυρώσεων.

Στη μάχη κατά της φοροδιαφυγής οι πιστωτικές κάρτες

Σχέδιο για την υποχρεωτική χρήση χρεωστικών ή πιστωτικών καρτών στις συναλλαγές των πολιτών φέρεται να έχει έτοιμο το υπουργείο Οικονομικών, σε μια προσπάθεια να καταπολεμηθεί η φοροδιαφυγή. Σύμφωνα με δημοσίευμα της Καθημερινής, σε πρώτη φάση, το όριο των συναλλαγών για το οποίο θα απαιτείται χρεωστική ή πιστωτική κάρτα θα είναι τα 500 ευρώ (από 1.500 ευρώ σήμερα) και πιθανόν μέσα στο 2013 να μειωθεί περαιτέρω. Στελέχη του υπουργείου σημειώνουν πως το πρώτο τρίμηνο του έτους όλες οι επιχειρήσεις και κάποιοι ελεύθεροι επαγγελματίες θα πρέπει να προμηθευτούν το σχετικό μηχάνημα (POS) με το οποίο γίνονται οι συναλλαγές μέσω καρτών.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr